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	Mã đề thi 201


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Lớp: .............................
Câu 1: Sóng siêu âm có tần số

A. lớn hơn 
[image: image1.wmf]2000 Hz

.
B. lớn hơn 
[image: image2.wmf]20000 Hz

.

C. nhỏ hơn 
[image: image3.wmf]16 Hz

.
D. từ 
[image: image4.wmf]20Hz

 đến 
[image: image5.wmf]20000 Hz

.

Câu 2: Con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image6.wmf]k

 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image7.wmf]m

, đang dao động điều hòa. Tần số góc 
[image: image8.wmf]w

 của dao động được tính bằng công thức nào sau đây?

A. 
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Câu 3: Vật dao động tắt dần có

A. li độ luôn giảm dần theo thời gian.
B. thế năng luôn giảm dần theo thời gian.

C. cơ năng luôn giảm dần theo thời gian.
D. pha dao động luôn giảm dần theo thời gian.

Câu 4: Khi nói về tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây sai?

A. Tia tử ngoại có tác dụng sinh học: diệt vi khuẩn, hủy diệt tế bào da.

B. Tia tử ngoại tác dụng lên phim ảnh.

C. Tia tử ngoại dễ dàng đi xuyên qua tấm chì dày vài xentimét.

D. Tia tử ngoại làm ion hóa không khí.

Câu 5: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
[image: image13.wmf]cos()
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. Tốc độ của vật khi vật qua vị trí đổi chiều chuyển động là

A. 
[image: image14.wmf]2
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D. 
[image: image16.wmf]A


Câu 6: Tia tử ngoại

A. có bước sóng lớn hơn bước sóng của tia hồng ngoại.

B. có bản chất sóng điện từ và truyền được trong chân không.

C. có tần số giảm khi truyền từ nước ra không khí.

D. được dùng để kiểm tra các vết nứt bên trong sản phẩm đúc.

Câu 7: Một con lắc đơn dao động theo phương trình 
[image: image17.wmf](
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[image: image18.wmf]t

 tính bằng giây). Quãng đường mà con lắc này đi được trong khoản thời gian 
[image: image19.wmf]2
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A. 10 cm.
B. 8 cm.
C. 20 cm.
D. 14 cm.
Câu 8: Một sóng cơ có tần số 
[image: image20.wmf]10 Hz

 lan truyền ở mặt chất lỏng với tốc độ 
[image: image21.wmf]50 cm/s

. Bước sóng bằng

A. 
[image: image22.wmf]5 m

.
B. 
[image: image23.wmf]20 cm

.
C. 
[image: image24.wmf]2 m

.
D. 
[image: image25.wmf]5 cm

.

Câu 9: Chu kì dao động riêng của con lắc đơn có dây treo nhẹ, không giãn, dài 
[image: image26.wmf]l

 tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image27.wmf]g

 là
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D. 
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Câu 10: Tia X không có ứng dụng nào sau đây?

A. Chiếu điện, chụp điện.
B. Sấy khô, sưởi âm.

C. Tìm bọt khí bên trong các vật bằng kim loại.
D. Chữa bệnh ung thư.

Câu 11: Trong dao động cưỡng bức, khi xảy ra hiện tương công hường thi tần số của ngoại lực

A. bằng tần số dao động riêng.
B. lớn hơn tần số dao động riêng.

C. nhỏ hơn tần số dao động riêng.
D. rất lớn so với tần số dao động riêng.

Câu 12: Sóng điện từ

A. không truyền được trong chân không.
B. có cùng bản chất với sóng âm.

C. là sóng dọc hoặc sóng ngang.
D. là điện từ trường lan truyền trong không gian.

Câu 13: Vận tốc của vật dao động điều hòa có độ lớn cực đại là

A. 
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Câu 14: Một sóng cơ học lan truyền với tốc độ 
[image: image36.wmf]320 m/s

, bước sóng là 
[image: image37.wmf]3,2 m

. Chu kì của sóng đó là

A. 
[image: image38.wmf]0,1 s
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B. 
[image: image39.wmf]100 s
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C. 
[image: image40.wmf]0,01 s

.
D. 
[image: image41.wmf]10 s
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Câu 15: Một vật nhỏ dao động điều hòa theo phương trình 
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 với 
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. Đại lượng 
[image: image44.wmf]A

 được gọi là

A. li độ của dao động.
B. biên độ dao động.

C. pha của dao động.
D. tẩn số góc của dao động.

Câu 16: Đồ thị li độ-thời gian của chất điểm dao động điều hòa có dạng

A. đoạn thẳng.
B. hình sin.
C. elip.
D. parabol.

Câu 17: Sóng trên mặt nước và sóng âm truyền trong không khí có đặc điểm chung là
A. sóng ngang.
B. cơ dọc.
C. sóng cơ học.
D. sóng điện từ.
Câu 18: [image: image91.png]


Các loại chìa khóa điều khiển từ xa của ô tô, xe máy, xe đạp điện, cửa cuốn (như hình bên) thường sử dụng loại bức xạ nào?

A. Sóng vô tuyến.
B. Tia hồng ngoại

C. Tia tử ngoại.
D. Ánh sáng nhìn thấy

Câu 19: Một sóng cơ có tần số f, truyền trên dây đàn hồi với tốc độ truyền sóng v và bước sóng 
[image: image45.wmf]l

. Hệ thức đúng là
A. 
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B. 
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C. 
[image: image48.wmf]vf.
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D. 
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Câu 20: Để phân loại sóng ngang hay sóng dọc người ta căn cứ vào
A. phương dao động và phương truyền sóng.
B. phương dao động.

C. phương truyền sóng.
D. vận tốc truyền sóng.

Câu 21: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image50.wmf]m

 đang dao động điều hòa theo phương nằm ngang. Khi vật có tốc độ 
[image: image51.wmf]v

 thì động năng của con lắc được tinh bằng công thức
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Câu 22: Một chất điểm dao động điều hoà có quỹ đạo là một đoạn thẳng dài 10 cm. Biên độ dao động của chất điểm là

A. 10 cm.
B. -5 cm.
C. 5 cm.
D. -10 cm.

Câu 23: Một chất điểm dao động theo phương trình 
[image: image56.wmf]2cos(50,5)cm
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. Dao động của chất điểm có biên độ là

A. 
[image: image57.wmf]2 cm


B. 
[image: image58.wmf]0,5cm
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C. 
[image: image59.wmf]5cm
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D. 
[image: image60.wmf]22 cm


Câu 24: Một chất điểm dao động có phương trình x = 10cos(15t + π) (x tính bằng cm, t tính bằng s). Chất điểm này dao động với tần số góc là

A. 10rad/s.
B. 5rad/s.
C. 20rad/s.
D. 15rad/s.
Câu 25: Khi nói về sóng điện từ, phát biểu nào sau đây là sai?

A. Sóng điện từ chỉ truyền được trong môi trường vật chất đàn hồi.

B. Sóng điện từ truyền trong chân không với vận tốc c=3.108 m/s.

C. Sóng điện từ bị phản xạ khi gặp mặt phân cách giữa hai môi trường.

D. Sóng điện từ là sóng ngang.

Câu 26: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng 
[image: image61.wmf]m

 và lò xo có độ cứng 
[image: image62.wmf]100 N/m
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. Kích thích cho con lắc dao động điều hoà, ta đo được chu kì dao động là 0,5 s. Lấy 
[image: image63.wmf]2
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[image: image64.wmf]m

 bằng

A. 
[image: image65.wmf]500 g

.
B. 
[image: image66.wmf]1 kg

.
C. 
[image: image67.wmf]50 g

.
D. 
[image: image68.wmf]625 g

.

Câu 27: Một lò xo được treo thẳng đứng, đầu bên đưới gắn với một quả cầu và kích thích cho hệ dao động với chu kì 0,4s. Cho g = π2 m/s2. Độ dãn của lò xo khi ở vị trí cân bằng là

 [image: image69.png]



A. 4 cm
B. 40 cm
C. 4π/10 cm
D. 0,4 cm
Câu 28: Một vật dao động điều hoà trên trục Ox. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ vào thời gian có dạng như hình bên. Chu kì dao động của vật là 

[image: image70.png]



A. 0,4 s
B. 
[image: image71.wmf]1 
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C. 
[image: image72.wmf]0,5 s

.
D. 
[image: image73.wmf]2 s
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Câu 29: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa tự do. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của độ lớn lực đàn hồi vào li độ con lắc. Nếu chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng thì cơ năng dao động của con lắc bằng

[image: image74.png]



A. 
[image: image75.wmf]2,00 J

.
B. 
[image: image76.wmf]1,00 J

.
C. 
[image: image77.wmf]0,05 J

.
D. 
[image: image78.wmf]1,50 J

.

Câu 30: Một sóng cơ truyền dọc theo chiều dương của trục Ox trên một sợi dây đàn hồi rất dài với tần số 
[image: image79.wmf]2 Hz
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, hình ảnh sợi dây có dạng như hình bên. 
[image: image82.wmf]M

 và 
[image: image83.wmf]N

 là hai điểm trên sợi dây. Khoảng cách giữa hai điểm 
[image: image84.wmf]M

 và 
[image: image85.wmf]N

 tại thời điểm 
[image: image86.wmf]2

1 s

t

=

 gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image87.wmf]24 cm

.
B. 
[image: image88.wmf]26 cm

.
C. 
[image: image89.wmf]25 cm

.
D. 
[image: image90.wmf]23 cm

.
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